

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительнаго Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакціи и конторы:
г. Пермь, угол Петропавловской и Соликамской ул., дом № 14/я вверху, вход с Петропавловской ул. Телеф. № 605.
Редакція открыта ежедневно, кромѣ праздников с 10 час. до 12 час. дня.
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня.
По субб. там до 1 часу дня.

Подписная цѣна:
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на 3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на 1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго номера—35 коп.

№ 24 Вторник 1 октября (18 сент.) 1918 г. Выходит **ЕЖЕДНЕВНО**. Вторник 1 октября (18 сент.) 1918 г. № 24.

Распоряженія Правительства.

ДЕКРЕТ

об оплатѣ труда и нормировкѣ рабочего дня служащих, мастеровых и рабочих ж. д. Россійской Федеративной Совѣтской Республики.

(Продолженіе).

Обмундированіе желѣзнодорожников.

1. Обмундированіе за счет дороги желѣзнодорожников является обязательным только в тѣх случаях, когда таковое или представляет по существу своему инструмент, необходимый для производства того или иного рода работ, или является, в зависимости от характера и условий производства, необходимым средством охраны здоровья, как лиц ее производящих, так и лиц с ними соприкасающихся.

2. Всѣ существовавшія до настоящаго времени для желѣзнодорожников формы отменяются.

3. Обмундированіе, выдаваемое за счет дороги, как отличительный признак той или иной должности, присваивается по преимуществу только лицам имѣющим ощеніе с публичкой и ограничивается или спеціальнаго типа головныя уборы, или соответствующими нагрудными знаками.

4. Ношеніе предметов обмундированія, поименованных в пунктѣ 3, во время службы является обязательным, предметы же обмундированія, предусмотрѣнные пунктом 1-м обязательные только постольку, поскольку цѣль их установленія соответствует всей производимой ими работѣ или отдѣльным ея моментам.

5. Всѣ предметы обмундированія, как относящіяся по характеру своему к собственно обмундированію, куда надлежит отнести головные уборы, одежду и обувь, так и предметы обмундированія, имѣющіе характер преимущественно инструмента, не подлежат взятію на дом, а должны во вѣх служебное время храниться на мѣстах службы.

6. К предметам обмундированія, предоставляемого за счет дороги, относятся:

По Службѣ Движенія.

Кондукторам товарныхъ поездов: Фуражки, шапки, башлыки, тулупы, обшивные валенки, верхняя предохраняющая от дождя одежда, рукавицы, кожан-

ые пояса.

Кондукторам пассажирскихъ поездов: Фуражки, шапки, верхняя предохраняющая от дождя одежда, кожаные пояса.

Главнымъ и старшимъ кондукторам: Тоже, с добавленіем карманных часов.

Составителямъ поездов, стрелочникамъ и проводникамъ паровозов, башмачникамъ, стрелочникамъ: Фуражки, шапки, верхняя предохраняющая от дождя одежда, рукавицы, кожаные пояса.

Сигналистамъ, семифористамъ: Фуражки, шапки, кожаные пояса.

Ламповикамъ: Спеціальные предохранительные передники.

Агентамъ по передачѣ грузовъ и по натуральному осмотру: Фуражки, шапки, верхняя предохранительная от дождя одежда.

Височникамъ: Фуражки и шапки.

Палмбировщикамъ: Фуражки, шапки, верхняя предохранительная от дождя одежда, рукавицы.

Начальникамъ станцій и проч. оставшимся пунктамъ, дежурнымъ по станціямъ: Фуражки и шапки.

Примѣчаніе: На станцію выдается один плащ для общаго пользованія. Карманные часы на 1 пункт.

По Службѣ Пути.

Дорожнымъ мастерамъ, артельнымъ старостамъ, старшимъ подартельнымъ и подстаршимъ рабочимъ: Фуражки, шапки, верхняя предохранительная одежда от дождя.

Ремонтнымъ рабочимъ: Рукавицы, по мѣрѣ надобности.

Путевымъ сторожамъ: Фуражки, шапки, верхняя предохранительная от дождя одежда, рукавицы, кожаные пояса.

Мостовымъ сторожамъ: Фуражки, шапки, тулупы, верхняя предохранительная от дождя одежда, рукавицы, кожаные пояса.

Сторомамъ наружной охраны по всѣмъ службамъ: Тулуп, валенки, обшивная фуражка, шапки, дождевая одежда.

По Службѣ Тяги.

Кузнецамъ, Молотобойцамъ, Вагранщикамъ, Плавильщикамъ, Рабочимъ, по отливкѣ металловъ: Предохранительные передники, рукавицы.

Рабочимъ при нефтяныхъ: Верхняя предохранительная одежда от нефти по мѣрѣ надобности.

Всѣмъ мастерамъ и рабочимъ: Очки, респираторы и прочіе, в зависимости от ряда работ, предохранительные приборы.

Промывальщикамъ паровозовъ: Непромокаемые костюмы в непромокаемые сапоги, кожаная фуражка.

Паровознымъ машинистамъ: Фуражки, шапки, часы карманные.

Помощникамъ машинистовъ и кочегарамъ: Фуражки, шапки, при твердомъ топливѣ рукавицы.

Примѣчаніе. Указанное обмундированіе для выдачи лицамъ паровозныхъ бригадъ имѣетъ мѣсто при работѣ на паровозахъ только с отопленными будками, т.-е. закрытыми и хорошо зашплицеванными от холода и вѣтра с обивкой внутри теплостойкимъ матеріаломъ.

В противномъ случаѣ должно выдаваться обмундированіе примѣнительно къ кондукторамъ товарныхъ поездовъ, т.-е. машинистамъ полушубокъ, по мѣрѣ надобности, кочегару по мѣрѣ надобности куртка теплая, кочегару по мѣрѣ надобности куртка теплая.

Станционнымъ смазчикамъ и осмотровикамъ вагоновъ: Фуражки, шапки, верхняя предохранительная от дождя одежда, рукавицы.

Смазчикамъ пассажирскихъ поездовъ, проводникамъ, истопникамъ, проводникамъ служебныхъ и санитарныхъ вагоновъ: Фуражки, шапки и рукавицы.

Поезднымъ смазчикомъ товарныхъ поездовъ: Фуражки, шапки, башлыки, тулупы обшивные валенки, верхняя предохранительная от дождя одежда, рукавицы, кожаные пояса.

Техническимъ агентамъ и ихъ помощникамъ: Фуражки, шапки.

По Службѣ Телеграфа.

Надсмотрщикамъ линейнымъ: Фуражки, шапки, верхняя предохранительная от дождя одежда.

Электро-мантерамъ, сильныхъ токовъ с наружной проводкой: Фуражки, шапки, верхняя предохранительная от дождя одежда и по мѣрѣ надобности резиновые галоши и перчатки.

Станционнымъ надсмотрщикамъ: Фуражки, шапки.

Рабочимъ по прощркѣ телеграфныхъ линий: Верхняя предохранительная от дождя одежда.

Артельнымъ старостамъ при надсмотрщикахъ телеграфа: Верхняя предохранительная от дождя одежда.

По Врачебно-Санитарной Службѣ.

Акушеркамъ больничнымъ: Медицинскіе халаты, косынки из бумажной матеріи и по мѣрѣ надобности резиновые галоши и перчатки.

Акушеркамъ участковымъ: Медицинскіе халаты, косынки из бумажной матеріи и по мѣрѣ надобности резиновые галоши и перчатки.

Акушерка больничнымъ и участковымъ: Медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности колпаки, резиновые галоши и перчатки.

Дезинфекторамъ больничнымъ и участковымъ: Медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности куртки и шаровары, непромокаемая обувь, резиновые галоши и перчатки.

Дворникамъ: Отличительный знак, по мѣрѣ надобности рукавицы и фартук из грубого полотна.

Кастеляншамъ и ихъ помощникамъ: Медицинскіе халаты, косынки из бумажной матеріи и по мѣрѣ надобности резиновые перчатки.

Курткамъ, судомойкамъ, сидѣлкамъ и служащимъ при буфетахъ, аптекахъ и лабораторіяхъ: Медицинскіе халаты, платья и косынки из бумажной матеріи и по мѣрѣ надобности непромокаемые передники.

Надзирательницамъ больничнымъ: Медицинскіе халаты, косынки из бумажной матеріи и по мѣрѣ надобности войлочные туфли.

Пекарямъ: Рубахи и штаны полотняные, бумажные колпаки, опорки.

Поварамъ: Куртки и штаны полотняные и бумажные колпаки.

Правкамъ: Платья и косынки из бумажной матеріи, медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности резиновые галоши и непромокаемые передники.

Полотерамъ: Рубахи и штаны из бумажной матеріи, пояски.

Сестрамъ милосердія: Платья, фартуки и косынки из бумажной матеріи, медицинскіе халаты, войлочные туфли.

Сидѣлкамъ, служанкамъ при дежурныхъ помѣщеніяхъ, в свѣто и электро-лучевныхъ и рентгеновскихъ кабинетахъ: Платья, фартуки и косынки из бумажной матеріи, войлочные туфли.

Сидѣлкамъ и служанкамъ при бльевыхъ: Платья и косынки из бумажной матеріи, медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности резиновые перчатки.

Сидѣлкамъ и служанкамъ при водоль:

челюстях и вальщикам: Платя и косынки из бумажной матеріи, медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности резиновые галоши и непромокаемые передники.

Сидѣлкам и служанкам при операционных и перевозочных: Платя и косынки из бумажной матеріи, медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности резиновые галоши.

Служителям налатным: Тужурки и брюки коломенковыя, медицинскіе халаты.

Служителям при приемных покоех, аптеках, лабораторіях: Тужурки и шаровары коломенковыя, медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности непромокаемые передники, фартуки из грубого полотна и рукавицы.

Служителям при биологических станціях: По мѣрѣ надобности непромокаемая куртка и шаровары, непромокаемая обувь, непромокаемая рукавицы, фартуки из грубого полотна.

Служителям при водолечебницах вальщикам: Тужурки и шаровары коломенковыя, медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности непромокаемые передники.

Служителям дезинфекционных камер: Тужурки и шаровары коломенковыя, медицинскіе халаты и колпаки и по мѣрѣ надобности непромокаемые передники, непромокаемая куртка и шаровары, резиновые галоши и перчатки.

Служителям при кузнях: Тужурки и шаровары коломенковыя, колпаки и по мѣрѣ надобности, брезентовые халаты, фартуки из грубого полотна и рукавицы.

Служителям при операционных: Тужурки и брюки коломенковыя, медицинскіе халаты, колпаки и по мѣрѣ надобности резиновые галоши.

Служителям при покойниках: Тужурки и шаровары коломенковыя, медицинскіе халаты и рукавицы.

Правящим: Тужурки и шаровары коломенковыя, медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности непромокаемые передники, резиновые галоши и рукавицы.

Служителям — тонникам дезинфекционных камер: Медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности фартуки из грубого полотна и рукавицы.

Удѣльщикам: Тужурки и шаровары коломенковыя, медицинскіе халаты и по мѣрѣ надобности резиновые перчатки.

Фармацевтам: Медицинскіе халаты.

Фельдшерам больничным и участковым:

Медицинскіе халаты при надобности колпаки и резиновые галоши.

Фельдшерам больничным участковым: Также с заѣмой колпаков косынками.

Фельдшерам поѣздным: Фуражки и шапки со значком краснаго креста и по мѣрѣ надобности медицинскіе халаты.

Швейцарам больничным: Тужурки и брюки коломенковыя и брюки суконныя.

Экономкам больничным: Медицинскіе халаты.

Вѣсь больничным служащим и посылителям: Медицинскіе халаты при надобности в собственно больничных помещениях.

Общее примѣчаніе по всемъ службам.

Требуемое обмундированіе и прочее приобрѣты необходимы для категорій служб на желѣзных дорогах, непредусмотрѣнные в настоящей вѣдомости и в то же время не являющіеся обязательной принадлежностью каждаго служащаго, мастерового и рабочаго, а требующіеся на дорогах в зависимости от условій работ, по мѣрѣ надобности должны быть заготовляемы заблаговременно и выдаваемы из складов при службах, как предметы общаго пользованія.

7. Кромѣ означенных выше предметов обмундированія для каждой из групп желѣзнодорожных служащих, по соглашенію Комиссаріата Путей Сообщенія и Всепрофжела, устанавливается единообразный тип одежды и головных уборов.

Представители соответствующих групп служащих при желаніи имѣть эти типы обмундированія, вошеніе которых во время службы обязательным не является, могут приобрѣтать их по заготовительной цѣнѣ на складах дороги.

Заготовка всѣх типов обмундированія, как обязательнаго, так и необязательнаго обмундированія производится Комиссаріатом Путей Сообщенія при посредствѣ продовольственных и профессиональных желѣзнодорожных организаций, каковым в цѣлях заготовки выдаются из средств выделеннаго Комиссаріата необходимые авансы и ссуды.

Для проведенія в жизнь всѣх касающихся обмундированія вопросов в настоящее время должна быть образована специальная коммиссія из представителей Комиссаріата Путей Сообщенія, Продуцти, Всепрофжела и Ваккедора.

По сему предмету необходимо имѣть в виду, что предоставленіе свободных станціонных земель грузоотправителям для указанной надобности по существу своему является не какой-либо частной сдѣлкой по Осн. Законом о соц. земли, а обязательным для желѣзной дороги в силу закона (ст. 47 Общ. Уст. Росс. ж. д.) предоставленіем им необходимых технических средств транспорта.

Вмѣстѣ с тѣм, предоставленіе указанных средств как одной из составных частей желѣзнодорожнаго предприятия не может быть в безлатным, либо с одной стороны оно создает для грузоотправителей весьма суще-

ственно для самой желѣзной дороги известными стѣсненіями от загрузки свободных станціонных площадей расходами на содержанію администраціи техническому надзору подачѣ вагонов, очисткѣ засоренных складами площадей, исправленію проѣздов и кюветов вслѣдствіе изнашиванія и порчи их при провозѣ и нагрузкѣ грузов и т. п.

В соответствии с сим и Отдѣлом Текущей Земельной Политики Народнаго Комиссаріата Землеустройства и разясненіи от 25 сего іюля № 3472 указано, что «предоставленіе желѣзными дорогами грузоотправителям земельных площадей, находящихся в пользованіи жел. дор. для склада грузов, упоминаемых в ст. 47 Общ. Уст. Росс. жел. дор. не противорѣчат Осн. Закону о соц. земли и Управленіям желѣзных дорог предоставляется право взиманія платы с грузоотправителей, так как в данном случаѣ, путем отвода земельных площадей, имѣется в виду предоставленіе грузоотправителям необходимых технических средств транспорта, при чем для желѣзных дорог предоставленіе таких средств в указанном видѣ является обязательным в силу закона (ст. 47 Общ. Уст. Росс. ж. д.) и требует затратъ народных средств, которыя и должны погашаться путем взиманія платы с грузоотправителей».

В виду приведенныхъ соображеній и данных, возбужденный желѣзными дорогами упомянутый выше вопросъ должен быть разрѣшенъ в томъ смыслѣ, что при дѣйствіи Основнаго Закона о социализаціи земли желѣзныя дороги никоимъ образом не могутъ считаться лишеными права на предоставленіе грузоотправителям за плату для склада грузов, свободныхъ станціонныхъ площадей, указанныхъ в ст. 47 Общ. Уст. Росс. жел. дор., но

это предоставленіе не должно облекаться в форму заперченной ренты аренды земли и самая плата должна взиматься не за землю, а за стѣсненія, убытки и расходы желѣзной дороги в связи с предоставленіем ею грузоотправителям свободныхъ площадей для склада грузов.

Об изложенномъ сообщается всѣмъ Управленіям и Правленіям желѣзныхъ дорогъ для свѣдѣнія и руководства.

Подписали: Народный Комиссаръ Путей Сообщенія Б. Невский, секретарь Завѣдывающій Центральнымъ Юрисконсультствомъ В. Барсов.

Завѣдывающій Отдѣломъ по Землепользованію (подпись).

Оперативная сводка.

28 сентября 20 часов.

Алашевск: Бой в районѣ Алашевска продолжается.

Тагилское направленіе: В районѣ Н.-Тагила послѣ недавнихъ боевъ затихло.

Ижевско-Воткинское направленіе: Наши артиллерійскимъ огнемъ обстрѣляли Ножевку.

На остальныхъ участкахъ фронта 3-й арміи безъ перемѣн.

29 сентября 10 часов.

Кунгурское направленіе: В районѣ ст. Кордонъ нашими частями занята дер. Крюки.

Красноуфимское направленіе: В районѣ Суксунскаго завода наши с боемъ заняты дер. Юркан.

Осинское направленіе: Наше наступленіе в районѣ с. Маркетова, Альшицкаго и Мещерякова, продолжает развиваться, наши войска с боемъ продвигаются вперед. Ст. Карманово оставлена противникомъ.

На остальныхъ участкахъ фронта 3-й арміи безъ перемѣн.

Послѣдняя почта.

Реформа Государственнаго и рабочаго контроля.

(Доклад Народнаго Комиссара тов. Данинъ).

18-го сентября в помѣщеніи клуба со-трудниковъ В. Ч. К. Народнымъ Комиссаромъ Государственнаго Контроля тов. Ландеромъ былъ прочтенъ докладъ на тему: «Борьба с злоупотребленіями Совѣтской Россіи и рабочей контроль».

Рабочій и государственный контроль.

Начавъ с опредѣленія рабочаго контроля, сущность котораго сводится не только къ наблюденію за правильнымъ ходомъ работъ даннаго предприятия, но и заботамъ о нормѣ с точки зрѣнія интересовъ рабочаго класса, докладчикъ указываетъ, что еще с февральской революціи партія коммунистовъ вывинула рабочій контроль в видѣ основнаго требованія в противобѣдъ лозунгу другихъ оппортунистическихъ партій, провозглашавшихъ контроль государственный. Это разногласіе с правыми социалистами показывало коренное расхожденіе во взглядахъ на цѣли и пути нашей революціи. Предлагавшійся меньшевиками и социалистами революціонерами государственный контроль оставалъ неизбѣжнымъ правомъ частную собственность, ограничивая такимъ образомъ рамки революціи.

Параллелизмъ осуществленія контроля.

Но если в первые послѣ октябрьской

революціи мѣсяцы рабочей контроль быд действително возможной, вслѣдствіе технической неподготовленности пролетариата, формой наблюденія за нормальнй работой предприятий и в то же время великолѣпной школой, в которой рабочіе классы обучались искусству управленія орудіями своего угнетенія.—то при дальнейшей поступательномъ ходѣ революціи и послѣ перехода всѣхъ средствъ производства в руки государства, т.-е. в руки рабочаго класса, послѣ организаціи рабочаго управленія фабрикама и заводами.—функции этихъ послѣднихъ органовъ стали смѣшиваться с функциями контрольной коммисіи. Появился нѣкоторый параллелизмъ компетенцій, могущій привести к нежелательнымъ столкновеніямъ.

С другой стороны, старая власть оставила намъ в наслѣдство сложный аппаратъ прежняго государственнаго контроля, практическая дѣятельность котораго сводилась къ нулю.

Задачи Государственнаго контроля.

Вот почему естественно было возникновеніе мысли об объединеніи аппарата прежняго государственнаго и новаго рабочаго контроля в одинъ органъ, задачами котораго являются не только финансовый ревизія и наблюденія за правильностью расходованія и потребленія государственныхъ суммъ и имущества, но и политическій надзоръ за соответствіемъ работы лавноуполномоченнаго общинамъ Совѣтской

Дѣйствія и распоряженія Комиссаріата Путей Сообщенія.

Разясненіе о платѣ ж. д. на предоставленіе во время пользованія грузоотправителей для склада грузов свободныхъ станціонныхъ земель за плату.

Управленіями нѣкоторыхъ жел. дор. возбужденъ вопросъ о томъ, сохраняется ли в настоящее время за дорогами право на предоставленіе за плату временное пользованіе грузоотправителей для склада грузов свободныхъ станціонныхъ земель, указанныхъ в ст. 47 Общ. Уст. Росс. жел. дор.

Поводомъ для сомнѣній в сохраненіи за желѣзными дорогами означеннаго права служатъ то обстоятельство, что предусмотрѣнное ст. 47 Общ. Уст. Росс. жел. дор. предоставленіе грузоотправителямъ свободныхъ станціонныхъ земель подъ склады грузовъ обыкновенно осуществлялось в видѣ сдачи таковыхъ земель в аренду, впріямую не можетъ быть в безлатнымъ, либо с одной стороны оно создаетъ для грузоотправителей весьма суще-

ственнымъ образомъ и ни при какихъ обстоятельствахъ приобрѣтается арендой и вообще путемъ какой-бы то ни было частной сдѣлки» (прим. 3 к ст. 35 Осн. Зак. о соц. земли).

По сему предмету необходимо имѣть в виду, что предоставленіе свободныхъ станціонныхъ земель грузоотправителямъ для указанной надобности по существу своему является не какой-либо частной сдѣлкой по Осн. Закономъ о соц. земли, а обязательнымъ для желѣзной дороги в силу закона (ст. 47 Общ. Уст. Росс. ж. д.) предоставленіемъ имъ необходимыхъ техническихъ средствъ транспорта. Вмѣстѣ с тѣм, предоставленіе указанныхъ средствъ какъ одной изъ составныхъ частей желѣзнодорожнаго предприятия не можетъ быть в безлатнымъ, либо с одной стороны оно создаетъ для грузоотправителей весьма суще-

литики.

В настоящее время по разработкѣ этого вопроса работает социальная коммиссія, составленная из ответственных представителей разных ведомств и, вѣроятно, в скором времени будет издан декрет об учрежденіи такого органа.

Приказ о разстрѣлѣ за контр-революционную пропаганду.

ШТАБЪ N АРМІИ, 22-го сентября. В виду того, что часть бѣлогвардейцев осталась в городѣ Казани и шпіруя открыто среди солдат ведет контр-революционную пропаганду и подбивает красноармейцев; командующим N арміи

издан приказ о разстрѣлѣ на мѣстѣ всѣх подобнаго рода преступников.

Англійскіе наемники.

ВОЛОГДА, 21-го сентября. Политическими отдѣлами N арміи арестован ряд лиц, подкупленных англичанами, подготавливающих здѣсь контр-революціонное выступленіе. После раскрытія их планов часть бѣжала на Мурман и в Архангельск переодѣвшись в крестьянское платье, с подложными документами. Найдены расписки в полученіи денег от англичан. В числѣ 19 разстрѣлянных: один генерал и два правых эсера.

В оккупированных областях.

В Сибири.

Декларация на Уфимском совѣщаніи.

ПЕНЗА, 22 сентября. В декларациі сибирскаго правительства, оглашенной проф. Сапожниковым, говорится: 1) «Всероссійская» власть должна быть организована по типу директоріи в составѣ не больше 3 лиц, избранных по соглашенію с настоящим государственным совѣщаніем с персональными привилегіями. 2) Директорія организует дѣловую кабинет министров. 3) Директорія ответственна только перед будущим полномочным органом правильнаго волеизъявленія народа. 4) Директорія должна быть направлена прежде всего на восстановление Россіи и возобновленіе единенія с союзниками для войны с Австро-Германіей».

Эсеры преобладают.

ПЕНЗА, 21 сентября. «Волжское Слово» сообщает, что на государственном совѣщаніи наиболѣе сильной группой являются члены Учредительнаго Собранія. Партийность членов совѣщанія пока еще не проявилась, но эсеры представляют собой многочисленную фракцію и часто устраивают фракціонныя засѣданія. В болышом количествѣ представители от различных національностей: башкиры, киргизов, татар, а также от казачества.

Сторонники большевизма увольняют со службы.

ПЕНЗА, 22 сентября. По словам «Сибирской Рѣчи», сибирское правительство сообщило всѣм государственным и общественным учрежденіям, что подлежат немедленному увольненію со службы всѣ активные сторонники большевизма, хотя бы они в настоящее время и не проявляли признаков противоправительственной дѣятельности. В циркулярѣ говорится, что сибирское правительство, чтобы только избавиться от большевистскаго наследія и отдѣлаться от активных работников большевизма, готово видѣть на матеріальных жертвы и оплачивать удаленіе таких лиц полугораздычным окладом их жалованья.

Опроверженіе слухов о смерти Брешко-Брешковской.

ПЕНЗА, 22 сентября. Сообщение Московских газет о смерти Брешко-Брешковской, основанное на нѣмецкой радиотелеграммѣ от 13 сентября — ложно. Самарскія газеты от 16 сентября говорят о ней, как о живой. Брешковская участвует на Уфимском совѣщаніи.

«Благодѣтели» русскаго народа.

ПЕНЗА, 21-го сентября. В Читѣ, 8-го сентября было расклеено объявленіе японскаго командованія, в котором говорится, что «вступленіе японских войскъ есть слѣдствіе недавно изданной декларациі императорскаго японскаго правительства и что японская армія не собирается присваивать русскія земли. Святой долг ея в том, чтобы избавить Россію от смуты страданій и оков рабства, причиненных нашествіем германско-австрійских плѣнных и красноармейцев и оказать русскому народу рѣшительную поддержку. Но если кто задумает препятствовать этой задачѣ, то армія примет строжайшія мѣры и будет преслѣдовать виновных без разбора національностей. Желая русскому народу истиннаго счастья, совѣтую мирно жить и трудиться для своего и общаго блага и не волноваться под влияніем вредных идей, которыя ведут вас к гибели». Воззвание подписано начальником 7-й японской дивизіи, генерал-лейтенантом Кихидзуки.

Паника в Самарѣ.

ПЕНЗА, 23 сентября. О паникѣ, царящей в Самарѣ, в связи с успѣхами Красной Арміи, говорит слѣдующее воззваніе учредилки за 15 сентября. «В полѣдніе дни, в связи с отходом наших войск, в городѣ циркулируют всевозможные слухи, распространяемые злонамеренными людьми, создающими панику и безпокойство среди населенія. Настоящим комитет членов учредительнаго собранія предлагает жителям Самары не предаваться и не содѣйствовать паникѣ, ибо для нея нѣтъ никаких сколько нибудь серьезных оснований. Если бы, в силу военных обстоятельств, Самарѣ стало угрожать большевистское нашествіе, Комитет, не медля ни минуты, увѣдомил бы населеніе и принял бы всѣ мѣры к тому, чтобы правительственным и частным учрежденіям и всѣм желающим выхлѣбать гражданам была предоставлена для этого возможность».

Бунт в Бѣлой арміи.

9 сентября два полка Народной арміи из мобилизованных, размѣщенных в казармах, отказались выступить на фронт. Для усмиренія были вызваны 3 броневика, пулеметная команда с пулеметами и кавалерія. Под угрозой разстрѣла им было предложено немедленно сложить оружіе. Разоружив, их вывели на плац, окружив кольцом вѣрных войск, пріѣхал генерал Паталов и обрушился с руганью и бранью по адресу «бунтовщиков», задав вопрос: «Будете ли вы драться с большевистской сволочью?» В отвѣтъ «бунтовщики» хранили гробовое молчаніе. Разставленные

кругом пулеметы и броневики тоже не произвели нужнаго впечатлѣнія. Тогда начали отбирать главарей. Арестовали около 120 человек. Остальных повели обратно в казармы. Из арестованных часть разстрѣляли.

Настроеніе бѣлой гвардіи подавленное, мобилизованные при малѣйшей возможности разбѣгаются.

10 сентября в городѣ усиленно распространяли слух о паденіи Казани. Рабочіе ликовали.

На помощь Бѣлогвардейцам.

ПЕНЗА, 21 сентября. В Самару пріѣхал итальянскій офицер Компатанджемо, которому поручено образовать бѣлогвардейскій батальон итальянских солдат из плѣнных, разбросанных по Россіи.

Саботаж против саботажников.

ПЕНЗА, 21 сентября. В «Уфимской Жизни» начальник Самаро-Златоустовской жел. дор. в своем приказѣ, говоря о разрастающемся саботажѣ желѣзнодорожников, заявляет: «Нарушеніе обязанностей и порядка службы носит характер исключительной халатности и нежеланія работать».

На Украинѣ и Дону.

Революціонное движеніе.

ОДЕССА, 22-го сентября. Революціонное движеніе захватило всю Херсонскую губернію. Почти всѣ австрійскія части примкнули к повстанцам. Нѣмцы стягивают навстрѣчу повстанцам большія военныя силы всѣх родов оружія.

12-ти часовой рабочий день.

КИЕВ, 20 сентября. Министр торговли и промышленности возстановил в доменном и других производствах 12-ти часовой рабочий день.

Профессура державнаго университета.

КИЕВ, 20 сентября. Профессора: Кистяковский, Мищенко, Турган-Барановскій названы профессорами украинскаго державнаго университета.

КИЕВ, 20 сентября. Киевская студенческая коммиссія опубликовала заявленіе, что квартирных помѣщеній нѣтъ; строятся баракы на 800 коек. Студенты ночуют на бульварах.

Мобилизація 18—19-тилѣтних казаков.

ХАРЬКОВ, 21 сентября. В Ростовском округѣ окружным атаманом объявлена мобилизація молодых людей неказачьяго призыва 18 и 19 годов. Наблюдается массовое бѣгство крестьян и рабочих призывнаго возраста. Власти на станціях задерживают и арестовывают всѣх молодых людей.

Ограбленіе казначейства.

ОДЕССА, 20 сентября. Группа лиц, арестовавъ служащих в забраву казначей ключи, ограбила Одесское казначейство на колоссальную сумму.

Положеніе в Таганрогѣ.

ТАГАНРОГ. Город уже около трех мѣсяцев не несет «ига большевизма». Но репрессія не прекращается; попрежнему продолжается расправа черносотенных элементов с сознательными рабочими и крестьянами.

В городѣ безработица. Всѣ крупныя заводы не работают. Безработных не меньше 12—15 тысяч.

Свободная торговля, введенная соглашательско-контр-революціонной городской думой, не только не ослабила продовольственнаго кризиса, а, наоборот, взвинтила цѣны на всѣ предметы первой необходимости. При большевистском правленіи бѣлый хлѣб стоил по карточкам 25 коп. фунт; в вольной же продажѣ у спекулянтов он продавался по 40—45 коп.; теперь же, несмотря на только что собранный урожай, этот хлѣб продается по 1 руб. 40 коп. за фунт. Заработная плата всюду понижена до невѣроятнаго размѣра; рабочий день установлен в 10 часов. Рабочіе и крестьянство даже «кулацкій элемент» позавалили «демократическій режим» эсеров-меньшевистско-бѣлогвардейскаго правленія, опредѣленно высказывают свои мечты о восстановленіи Совѣтской власти, и только желѣзным штыком нѣмецких отрядов сдерживается сила народных низов.

Подробности взятія Баку.

МОСКВА, 20 сентября. Нарком Индѣл получена телеграмма с подробностями взятія Баку турками. В ночь на 14 сентября началась бомбардировка города. В теченіе всего наступившаго дня шли упорныя бои в самом городѣ. Армія англичан в количествѣ трех тысяч уже сидѣла на пароходах и обстрѣливалась артиллерійским огнем турок. Были подбиты резервуары с нефтью, бензином, весь берег был в огнѣ. Подбит один пароход отступившими войсками дашнаков. В рядах правящей диктатуры была полная растерянность. Перед паденіем вся власть сосредоточивалась в руках четверки, — двух представителей англійскаго наймита Вичерахова, одного англичанина и одного представителя Центрокаспія. С Совдепом не считались, часть его членов коммунистов и лѣвоэсеров продолжали держать под арестом несмотря на требованіе всѣх рабочих об освобожденіи. 15 сентября началась посадка бѣгущей в ужасѣ арміи и населенія. Англичане съѣли на пароходы раньше всѣх. Большинство населенія осталось на берегу. Неэвакуированныя орудія и броневыя автомобили также погрузить не успѣли. Утром в воскресенье ворвались в пылавшій город обезумѣвшіе турки и началась рѣзня и грабеж. В первую ночь боя нѣсколько балтійских моряков подошли к Бойловской тюрьмѣ, охраняемой дашнацкапскими солдатами и просили освободить совѣтских рабочих, но были арестованы. Во вторую ночь боя арестованные члены Бакинскаго совнаркома из тюрьмы были переведены на пароход и увезены. При эвакуаціи англичане требовали, чтобы всѣ боевыя пароходы, армія и боевое снаряженіе эвакуировалось. В Эвезели произошел разлад, в результатѣ англичане ушли из Эвезели. За все время бакинская власть с нами ни в какіе переговоры не вступает и считает себя в войнѣ с Россійской Центральной Совѣтской властью.

В финляндіи.

Ожидают.

СТОКГОЛЬМ, 18 сентября. В Гельсингфорсѣ готовятся к пріѣзду будущаго короля. Министерство иностранных дѣл должно выслѣпиться из занимаемаго им дворца, чтобы уступить его королю. Вблизи Гельсингфорса куплено имѣніе для резиденціи короля.

Разныя извѣстія.

Кровяной хлѣб.

ПЕТРОГРАД. 21 сентября. Компро- дом внесен проект кровяного и мясного хлѣба. Сейчас на городских скотобой- ных кровь поступает на нужды химиче- ской промышленности; она может упот- ребляться для тѣста вмѣсто воды. Пр- пек благодаря воздѣйствію крови на му- ку достигает 90 процентов. Выпекаемый хлѣб чрезвычайно цѣтателен—10 фунтов по сытости равны восемнадцати обычна- го хлѣба. Способность скорой порчи тако- го хлѣба устраняется быстрым распреде- лением. Предложеніе об изготовленіи кро- вяного хлѣба передано на заключеніе научно-техническаго комитета.

Цѣна на сахар.

МОСКВА. 21 сентября. Совнарком установил монополю на продажню цѣны казеннаго сахара: для сахарнаго песку 184 руб. за пуд, для рафинада 200 р. пуд.

Запрещеніе вѣзда.

МОСКВА. 21 сентября. Наркомвнудѣл утвердил слѣдующій список мѣст в которых воспрещен вѣзд: Астрахань, Вологда, Вят- ка, Москва, Петроград, Витебск, Курск, Смоленск, Казань. Симбирск, Котельнич Вятской губ., Сольвычегодск, Сѣверный Двинск, Брянск Орловской губерніи, Ор- ша Могилевской губ., Себеж, Невель Витебской губ., Ямбург, Луга Петро- градской губ., Новосokolьники, Великія Луки Псковской губ.; Асвендскій, Петро- заводскій, Каргопольскій, Пудожскій, Олонекскій уѣзды, Свияжск, Каванской гу- берніи. Арзамас Нижегородской губерніи, Богучарскій, Новохоперскій уѣзды Воро- нежской губ., Камышин, Балахов, Ца- рпцын Саратовской губ.; станицы: Унеца, Полота, Торосино, Желобовка, Корнево, Веленихино, Зерново; губерніи: Пермская, Самарская, Оренбургская, Архангельская, область Войска Донскаго, Кавказ, Ся- бирь. В перечисленные пункты вѣзд может быть разрѣшен лицам, ѣдущим лишь по дѣлам совѣтов и учреждений с соотвѣствующими документами.

Пролетаріат и творчество

(В городском театръ)

III

С появленіем понятія о существованіи пролетаріата, желающаго получить инте- рес к жизни, желающаго питать себя не только хлѣбом насущным, но и дру- гим—явилась и мысль о духовной пищѣ для рабочаго, мысли о проле- тарском искусствѣ.

И постольку, поскольку вообще искусство призвано просвѣщать и воспи- тывать людей, постольку оно должно был просвѣщать рабочих болѣе, чѣм кого ли- бо другого, в этом нуждающагося.

Результатом этого и появились в нѣ- которых мѣстах народные дома, секціи искусств, публичные университеты раз- ных названій, гдѣ освободившіеся от работы могли бы получить хоть крупи- цу того, чѣм так богаты «счастливые» міра сего,—музыку, лекціи, чтенія и т. д.

Все же плоды получались сомнитель- ные. И не удивительно. Для самого простаго человѣка ясно, что искусство во- сѣх своих видах и проявленіях нахо- дилось в непосредственной связи, а пра- вильнѣе в зависимости, от существующих экономиче-ских условий.

И неоспоримо то, что кто является хозяином этих экономических условий, является и в то же время и хозяином искусства.

Оно отражало его жизнь, оно им интересовалось, оно ему служило.

Да иначе и быть не могло. Вѣдь как бы поэт, писатель, худож- ник или скульптор не вдохновлялись, как бы они не уносились мечтами в голубые эфиры—вѣсть все таки нужно. Этот сѣверный закон природы не обошел людей и «веземных» заматков, как бы чудесно они не изображали предестные воздушные замки; за квартиру все таки нужно платить, и неудивительно, что в зависимости от этих обстоятельств искусство в руках большинства творцов обращалось в орудіе борьбы за существо- ваніе.

При социалистическом строѣ этого быть не может.

В связи с перемѣной общественной жизни, в связи с ломкой старого го- сударственнаго аппарата и замѣной его другим, болѣе полым и полезным, на смѣну жизни выплывут новые люди, с новыми чаяніями и задачами и только тогда, становясь общенародным до- стояніем привилегированной группы лю- дей—искусство станет другим. К работѣ будет привлечен народ, который мог и сможет в будущем давать многое, народ, который «in concreto» слѣдается твор- цом. Ибо музыка, поэзія, живопись, скульптура—все это должно приближаться к массам, отражать их жизнь, инте- ресоваться ими и воспитывать их.

Раздѣляя искусство на части—музыку, поэзію и др. отдѣлы, я в слѣдующій раз постараюсь подробно познакомить читателей с этими отдѣлами с точки зрѣнія революціоннаго марксизма, а теперь попутно я коснусь пьесы Сургу- чева «Осеннія скрипки», представленной в Городском театръ 24-го сентября.

Не пужно мнѣ комментировать со- держаніе этой пьесы, ибо та публика, для которой предназначена эта замѣтка не любит и не понимает этой жизни, жизни общества, гдѣ люди от избытка благ занимаются «ревностями», ухажи- ваніями и т. п. глупостям, не до этого им.

Но одного нельзя отрицать—эта пьеса—сплошная поэзія, красивая и затѣйливая по замыслу.

Пермь ее помнит в исполненіи пре- лестнаго артиста Андрея Ивановича Аркадьева исполнявшаго роль Лаврова, и артистки г-жи Агриной, выступавшей в роли жены Лаврова; мы пом- ним, и еще болѣе дѣлается досадно за- то, что люди, во всяком случаѣ, не талантливые, по каким бы то ни было причинам осмѣлялись своим гиканіем «испортить пѣсню»—я говорю об испол- нителях, выступавших в этой пьесѣ особенно о г-жѣ Мухаринской.

Нѣтъ болѣе антиэстетичнаго, чѣм впа- дѣть ее, абсолютно не понимающую психологію роли в роли Лавровой, послѣ Агриной.

Это все равно, что послѣ 4-ой сим- фоніи Чайковскаго смотреть пьесу «Шерлок Холмс» (У нас в Перми такіе эксперименты продѣлываются)

Нѣтъ слепячности, нѣтъ игры, нѣтъ уютности, нѣтъ грацій, нѣтъ выш- ности, нѣтъ и нѣтъ ничего, и да не поспо- рит со мною г-жа Мухаринская, если я ей скажу, что можно играть полумерт- старух в пьесѣ Островскаго «Без вины виноватые», но это еще не дает право выступать в роли Лавровой—для этого нужны данные, а их не состряпать даже потугами. Всего этого не скажешь про г-на Сашина, игравшаго Лаврова,

но и ничего хорошаго не скажешь. Сыграно блѣдно, без всякой художе- ственности, точно также как и г. Се- вастьянов, роль котораго (Барановскаго) по моему г. Слободской или Омскій, особенно первый, гораздо лучше провел бы. Одна только г-жа Дымовская была прелестна. Тип Вѣрочки повят был ея психологически вѣрно и проведен был до конца художественно. Ее имя можно смѣло поставить рядом с именем г-жи Агриной, как талантливой и сильной артистки.

Л.

Привѣтствіе на ст. Верещагино Пре- зидіуму Исполнительнаго Комитета Совѣта ж.-д. депутатов, проѣзжав- шему на съѣзд в Москву.

Почт. поѣзд № 3, с которым слѣдо- вал президіум ИК, был встрѣчен маршем, исполненным духовым оркестром. Члены Президіума тов. Емшанов, Шпагин, Ру- дый и Вѣляев, по выходѣ из вагона, под звуки оркестра прошли на перрон ст., гдѣ их привѣтствовали от имени Верещи- ганскаго района представитель Верещи- гаино, т. Трунев, благодарившій президіум за поддержку Верещиганцев и их орга- низаторской дѣятельности.

Члены Президіума, т. т. Шпагин, Ем- шанов и Рудый, отвѣчал на привѣтствія, указали на задачи пролетаріата в совре- менной стадіи революціи, в частности на необходимость болѣе организован- ности и трудовой дисциплины, благода- рили товарищей за поддержку в трудной работѣ их как руководителей на дорогах, указывая, что такое отношеніе к ним тов. железнодорожников укрѣпляет их силы для дальнѣйшей работы на поль- зу революціонному пролетаріату и все- лает увѣренность в конечную побѣду и завоеванія прав трудящихся.

Рѣчи ораторов сопровождалась испол- неніем марсельезы и криками ура.

Поѣзд отправился со станицы под звуки марша.

ХРОНИКА.

О формѣ красноармейцев. В одном из послѣдних приказов по войскам треть- ей арміи (№ 226) командующим арміей тов. Берзиным опубликованы приказы Главкома командующаго всѣми вооруженны- ми силами Республики тов. Вацетис, ко- торыми, впредь до разработкы вопроса о новой формѣ для красноармейцев, обяза- тельною для всѣх служащих в Красной Арміи формою устанавливается прежняя форма старой арміи, но без погон и дру- гих, существовавших раньше, отличій. Кроме того, в одной из этих приказов Главкома командующій тов. Вацетис пред- лагает всѣм начальствующим лицам и учреждениям немедленно снабдить всѣх находящихся в их вѣдѣніи красноармей- цев установленною для послѣдних пяти- конечною эмалевую красною звѣздою, ко- торую они обязаны носить, не на шин- пелях и рубашках, как наблюдалось во настоящего времени, а непременно на околышах фуражек и на папах. Вѣ- сть с тѣм пошленіе этой вѣзды, служа- щей эмблемой Красной Арміи, лицами, не служащими в рядах послѣдней, стро- го запрещается под угрозой привлеченія виновных к отвѣтственности по законам военнаго времени, как лиц, носивших крас- ноармейскую форму в вѣдах шпіонажа.

Энергичная борьба со спекулянта- ми. По постановленію Пермской Чрезвы- чайной Комиссии по борьбѣ с контр-ре- волюціей, спекуляціей и преступленіями

по должности всѣ лица, уличенныя в скупкѣ и продажѣ по спекулятивным цѣ- нам продуктов, а также и в скрытіи про- дуктов питанія в мѣлах спекуляцій, впредь будут предаваться Военно-полево- му Революціонному Суду и привлекаться к отвѣтственности по всей строгости за- конов военнаго времени.

Объявленіе Начальника Пермскаго Гарнизона. На всѣх видных мѣстах в го- родѣ расклеены объявленія Начальника Пермскаго Гарнизона Губернскаго Воен- наго Комиссара тов. Окулова, в которых он, отмѣчая появленіе за послѣднее вре- мя на городских улицах и в увеселитель- ных мѣстах как красноармейцев, так и других граждан в состояніи опьяненія, предупреждает, что впредь такіа лица будут немедленно арестовываться и пре- даваться суду.

Новое помѣщеніе. Юридическій От- дѣл Губернскаго Исполнительнаго Коми- тета вмѣстѣ со своим, особенно важным для граждан, регистраціонным под-отдѣ- лом по запасам актов рожденій, браков и смертей на-днях из занимавшагося им помѣщенія в зданіи бывшей канцеляріи губернатора перешел в новое помѣщеніе— в аданіе Окружнаго Народнаго Суда, на углу Красноуфимской и Вознесенской ул.

В гимназій для взрослых. В среду, 2-го октября, в 7 час. веч., в помѣщеніи мѣ- стной частной гимназій Л. В. Барбате- ко (по Сибирской ул., д. бывш. Сива- кевич) состоялось общее собраніе слуша- телей гимназій для взрослых для обсу- жденія вопросов, связанных с началом учебнаго года.

В городском театръ. На наступив- шую недѣлю объявлен слѣдующій репер- туар Совѣтской соединенной оперно-дра- матической труппы; Сегодня, 1-го октябр- я, идет драма—«Чародѣйка», в среду, 2-го октября, «Паяцы» и балетный дивертис- смент, в четверг, 3-го октября,—популяр- ный концерт, в пятницу, 4-го октября— «Забубенная Головушка», и в субботу 5-го октября,—«Тоска».

Недоставленные телеграммы.

- Полячекко из Вятки.
- Теплову » Москвы.
- Плотниковой » Н.-Новгорода.
- Коровину » Кудымбора.
- Трифонову » Павловск. поса.
- Плотниковой » Н.-Новгорода.
- Цѣтковой » Костромы.
- Селяцкову » Москвы.
- Фляпек » Петрограда.
- Морозову » Земенскаго.
- Кавлачу » Частых.
- Славину » Суксунга.
- Калника » Усть-Киперт.
- Синеву » Верхотурья.
- Мясникову » Вятки.
- Голынский » Велаж.
- Новомаревој » Глазова.
- Васермилю » Вятки.

Объявленіе.

Засѣданіе участковой санит- гарной комиссіи состоится пятницу 4 октября в 12 дня в санитарно-гигиенич- ской лабораторіи, уг. Торк- вой и Соликамской, нижн- этаж пріема покоя.

Прозят явиться всѣх санит- гарных попечителей и пре- ставителей служб.

Редакціонная / М. С. Буров.
Коллегія: / А. М. Емшанов